

统筹推进“两化一振兴”

丰收的田野



金星村汉白萝卜加工基地里，工人忙着清洗白萝卜。



农户相互配合装运白菜。



森森生态旅游度假区螃蟹养殖基地，工人们忙着捕捞大闸蟹。

秋日的金凤区良田镇，广袤的田野果园里处处弥漫着醉人的芬芳，洋溢着丰收的喜悦。鲜嫩翠绿的大白菜、鲜红圆润的蜜薯、洁白如玉的萝卜长势喜人。收割机轰鸣，农民穿梭忙碌，一张张笑脸映出最美的丰收画卷。

走进良田镇，连片的蔬菜在阳光下如绿色海洋。“今年天气好，加上新品种、新技术推广，大白菜喜获丰收。它们将通过高效冷链，24小时内送往北京、上海、江苏等地。”宁夏天润恒丰农业科技开发有限公司负责人拜春光介绍。和顺新村西红柿交易市场，一筐筐西红柿色泽红艳，引人注目。“今年西红柿不仅产量好，价格也稳，现在每公斤价格还在4元以上。”一位种植户边过秤边笑着说。森森生态旅游度假区的螃蟹养殖区湖面波光粼粼，蟹农们缓缓穿行于湖面之上，熟练地拉起一个个沉甸甸的蟹笼，青壳白肚、壮硕肥满的大闸蟹随即映入眼帘。

田野上，机械声、欢笑声交织，奏响动人的丰收乐章。在乡村振兴的路上，良田镇正以累累硕果描绘着农业强、农村美、农民富的新图景。

本报记者 刘旭卓 摄



良田镇汪龙村蜜薯种植基地里，人工机械配合高效采收。

银川举行世界急救日主题宣传活动

本报讯(记者 钟晓敏 王浩南)9月13日是第26个世界急救日，银川市卫生健康委在西夏万达广场一楼组织开展以“急救与气候变化”为主题的宣传教育活动，旨在提升公众在气候变化背景下的急救意识与应对能力。

活动现场，银川市紧急救援中心导师团队采取“理论+实操”相结合的方式，借助图文展板和PPT演示，深入浅出地讲解了高温、暴雨、干旱等极端天气容易引发的意外伤害及应对方法，包括中暑急救、溺水救援和触电处理等。针对心肺复苏、海姆立克急救法及AED使用等基础急救技能，急救人员借助模拟人进行了现场演示，并邀请市民上台实操练习，手把手指导动作要领，纠正操作误区。

活动还设置了现场有奖问答、线上知识竞答和套圈游戏等互动环节，吸引众多市民踊跃参与。大家在轻松愉快的氛围中巩固了急救知识，提升了应急处理能力。市民李女士表示：“今天的活动内容非常丰富，我学到了很多实用的急救知识，尤其了解到气候变化与急救的密切关联，今后再遇到紧急情况心里更有底了。”西夏区卫生健康局和自治区中西医结合医院还在现场设立了健康义诊咨询台，安排专家开展义诊，为市民提供免费血压、血糖测量和现场问诊服务，并普及常见疾病预防知识。

银川市紧急救援中心副主任殷刚介绍，随着气候变化加剧，意外事故发生率有所上升，掌握急救知识愈发重要。本次活动希望增强公众对急救与气候变化关联的重视，让更多人学会自救互救，在关键时刻保护生命。

西夏区启动2025年金秋促消费系列活动 多维发力激发市场活力

本报讯(记者 鲍淑玲)9月13日晚，由西夏区人民政府主办、西夏区商务和投资促进局承办的2025年西夏区促消费系列活动——“这‘YOUNG’西夏·乐享金秋”在西夏万达广场正式启动。活动将持续至10月13日，覆盖中秋、国庆双节周期，融合商业、文化、旅游等多业态内容，推出丰富多元的消费项目，为市民和游客提供集购物、美食、娱乐与文化于一体的金秋消费体验。

主会场设于西夏万达广场，并联动新百宁夏广场、新华百货西夏店、怀远红西街、怀远观光夜市、南华时光街等西夏区主要商业节点，共同打造全域覆盖、节庆贯穿的消费氛围。系列活动分为四大板块：“燃启西夏·开燥篇”突出文化赋能，安排民谣演出、高校社团展演等文艺活动，以音乐营造青春消费氛围；“乐购西夏·趣集篇”聚焦实体消费，推出“好物淘淘”市集、绿色电动车展销及“食趣满满”美食区，构建“吃购玩”一站式体验；“劲玩西夏·活力篇”面向年轻群体，设置高校街舞秀、校园歌手大赛、街头社交及“锦鲤”抽奖等互动内容，提升消费趣味与参与感；“暖惠西夏·福利篇”整合政府、商超、商圈三级优惠资源，发放多类别消费券，推出膨胀卡、团购券、满减礼遇等多重让利，并借助“票根经济”联动本地文旅赛事资源，实现跨场景消费激励。活动还联合新百电器推出“教师节补贴内购”，投入500万元补贴资金，提供教师专属购机补贴和买赠服务。

本次活动通过“政府引导、企业参与、平台支撑、媒体联动”模式，致力打造多元化、年轻化、绿色化的消费嘉年华，进一步优化消费供给，创新消费场景，为银川市及自治区消费市场注入新动能。

携手共建“AI-CBDTM 临床实践基地” 宁医大总院打造精准医疗新模式

本报讯(记者 沈亚婷)9月13日，宁夏医科大学总医院建院90周年创新发展大会暨2025“以健康为中心”医院发展大会举办。记者从会上获悉，该院将与生物芯片上海国家工程研究中心携手共建“AI-CBDTM 临床实践基地”，助力更多科研成果向临床转化，惠及广大医务工作者与患者。

宁夏医科大学总医院前身为宁夏省立医院，由宁夏卫生实验处(宁夏回族自治区卫生厅前身)负责组建。自1935年成立以来，该院从仅设20张病床的简易诊室起步，历经90年发展，逐步壮大为现代化大型医院。近年来，医院坚持以临床需求为导向，不断完善机制、平台与转化链条，依托多学科交叉和数智赋能，推动科研与医疗协同发展，加快成果转化应用。在时代机遇下，医院借助人工智能提升医疗效率、突破诊疗难题，推动13个专科跻身“国家队”，凭借医教研协同连续六年荣获国家绩效考核A+等级，成为区域医疗标杆。

CBDTM 模式是指以患者为中心，构建标准化、高质量的重大疾病及人群队列生物样本库，在此基础上推进高水平学科建设与转化研究，最终实现临床个性化精准医疗。宁夏医科大学总医院党委副书记、院长卜阳表示，此次合作共建“AI-CBDTM 临床实践基地”，将在该院现有生物样本库基础上进一步提升其规范性、系统性和国际化水平。医院将以此为契机，加大对生物样本中心硬件与软件的投入，打通从生物样本到数据、再到产品、最终应用于临床的快速转化研究与产业化通道，更好地服务临床、造福患者。

银川：织密社保网 惠民增福祉

“我的宁夏”掌上12333等线上平台业务办理量持续增长，网办业务达106.39万件，网办率94%，实现“数据多跑路，群众少跑腿”。同时，进一步优化线下服务大厅设置，设立“办不成事”“优秀企业家”绿色通道，为特殊群体提供贴心帮办、代办服务。深化综窗改革，整合行政与经办窗口，将原二楼大厅的“工伤认定、劳动能力鉴定、待遇核定”三项关联业务整体迁移至一楼专窗；将“病残津贴申领”与“退休审核”两项流程相近、易混淆业务整合至同一窗口，实现“一窗受理、内部流转、统一反馈”的一站式办理，办理时长压缩60%，服务效能显著提升。

同步深入开展社保服务“暖心”行动，组建“社保规划师”专业团队，开展“社保回声”线上意见征集与“开门问需”线下线索收集，以“线上+线下”融合模式，面对面解答群众关注的养老待遇计发、工伤认定、失业保险申领等热点问题，推动政策落地见效。组织业务骨干开展“怀远小厅”政策宣讲28场次，现场答疑超1200人次。窗口服务推行“微笑服务、高效经办”标准化建设，实施“大厅首席负责人制度”，安排科室轮流提供咨询答疑和办事指引。截至8月底，共收到群众表扬信77封，群众满意度持续保持在99.38%以上。

银川市社保中心将以“百日攻坚战”为新起点，继续秉持为民服务初心，不断优化经办流程，创新服务方式，强化民生保障，紧盯重点任务，以抓铁有痕的作风落实各项惠民政策。针对灵活就业人员年底集中缴费，做到早谋划、早部署，切实把老百姓的“社保事”办实办好，为创建“五个示范市”贡献社保力量。

搭建“互嵌式”交往平台 前进街街道唱响民族团结曲

本报讯(记者 肖梦琪)9月13日，“遇见你真好·奇遇敬德”兴庆区前进街街道第二届社区邻里节在敬德夜市开幕。这场贯穿“互动、文艺、表彰”的盛会，让各族居民在浓浓的烟火气中拉近彼此距离，将铸牢中华民族共同体意识融入每一个温馨瞬间。

“来尝尝我家的手抓肉，食材特别新鲜！”“舌尖上的邻里”商圈美食展示体验区，商户马师傅热情地向居民推荐特色美食，摊位前聚满了前来品鉴的街坊邻居。本次活动将敬德街打造为沉浸式互动空

间，精心设置邻里运动会、商圈美食展示体验、邻里文化公益宣传、便民生活服务等七大主题专区。

其中最引人注目的是“老”有意思”老年人照片展示区。一张张可爱、充满欢乐的照片，讲述着各族群众在交往互动中

从“陌邻”走向“睦邻”、百家融为一体的温暖故事。“没想到能和舞伴们一起拍这么有趣的照片，摄影师拍得真好。”居民张阿姨指着自己的照片开心地说。“时光里的邻里”打卡区同样热闹非凡，居民们纷纷在打

卡板上写下对美好生活的祝愿，“愿各族邻里永远像石榴籽一样紧紧抱在一起”“希望这样的邻里节常办常新”……一句句朴实真挚的话语，传递出大家对民族团结与幸福生活的共同向往。

前进街街道党工委书记贾丽媛介绍，本次邻里节以党建为引领，以“互嵌式”社会结构和社区环境为切入点，通过多元活动搭建起各

族居民交往、交流、交融的平台，有效丰富了居民的文化生活。下一步，街道将持续深化“银川多民族社区居民亲如一家”品牌建设，推动各族群众从陌邻到睦邻、从睦邻到亲邻，共同构建共建共治共享的基层治理新格局。



“多权融合” 绿色发展底色更亮

全国首笔！今年5月，银川市“六权”改革一体化服务大厅见证了河湖生态再生水利用置换用水权交易。

用再生水补给河湖，以此置换黄河水指标发展产业，银川持续深化水权改革，让每一滴水的价值得到最大化展现。自银川启动“六权”改革以来，水、土、林等要素资源“摇身一变”成为发展资产。惟改革者进。

随着“六权”改革不断纵深推进，银川市加强“六权”系统集成、协同高效，率先在全国搭建“六权”改革一体化服务平台，在全区率先开展“多权融合”改革，将分散在各个示范点上的“六权”改革进行融合、一体推进，贺兰县蓝湾生态园探索实践用水权、土地权、山林权等“多权融合”改革，探索出“村企合作”、“以渔治碱”、高效利用盐碱地打通“富农路”新路径等改革经验，为全区创出经验、作出表率。

今年以来，我市“多权融合”继续刷新成绩单：成交首宗“标准地+先租后让”用地，在

聚深化改革之力

全区首推“点状供地+混合供应”土地供应新模式；西夏区富宁村分布式光伏碳普惠项目在全区率先并网发电，全国首个市场化模式开发酿酒葡萄园种植碳普惠项目落地运行；贺兰县用水权政企联动抵押贷款经验入选全国改革典型案例。

数据要素市场化配置改革全区领先，公积金数据在国家平台登记，成为全国第一批、宁夏首个获得全国公共数据资源登记编码及证书的地市。挖掘新增“绿电小镇”等“多权融合”示范点8个，一体化服务平台累计交易突破32亿元，生态资源“华丽转身”成为发展资产。

坚持生态优先、绿色发展，银川市“六权”改革示范引领，探索出了一条可持续发展的生态保护和高质量发展新路子。

改革赋能 激活城乡融合发展“一池春水”

加快推进城市更新，提升城市功能品质，推动城市内涵式发展；打造和美乡村，让乡村有“颜值”更有“气质”；整合资源，城乡要素双向流动，激活城乡融合发展“一池春水”……

当前，银川正统筹推进“两化一振兴”，制定出台协调推进工作机制，深化城市建设、运

谱塞上湖城新篇

营、治理体制改革，推动深化基层治理改革，城市功能日趋完善，乡村活力更加凸显。

6月12日，贺兰县举行首笔农业设施抵押贷款发放仪式，现场向宁夏九三零生态农牧有限公司发放贷款2700万元。

“企业在扩大生产规模时，由于缺乏有效抵押物，融资遇到问题。在我们一筹莫展之际，贺兰县推出的农业设施产权确权登记解决了企业燃眉之急。”宁夏九三零生态农牧有限公司负责人说。

农业设施由“资产”变为“资金”，这一变革，为农业企业融资开辟了新路径。

兴庆区坚持以农村集体经济所有制企业改革为抓手，通过龙头企业带动、推动村企转型、土地资源联营等方式，激活乡村全面振兴内生动力，村领办或投资成立的合作社(企业)达19个，成为银川城乡融合发展的生动注脚。

民生为本 推进改革发展成果普惠共享

改革的成效，既体现在经济发展的“硬指标”上，也融入人民群众的幸福感中。

今年以来，从群众最关心的“岗位”“学位”，到“床位”“托位”“车位”，银川始终践

舍弗勒新型绝缘轴承在银量产

此次包塑绝缘轴承在银川工厂量产，充分结合了企业在高速球轴承制造与注塑加工工艺两方面的本土优势。

舍弗勒银川工厂是舍弗勒集团在中国的重要生产基地之一。自2012年起，该工厂开始生产汽车用深沟球轴承，通过持续优化设备精度，

改进磨削、超精及装配等关键工艺，成功实现了行业领先的高速球轴承波度控制水平。目前，舍弗勒银川工厂的客户覆盖全球，包

括奥迪、宝马、大众、长城、长安等国内外知名汽车制造商。下一步，该工厂将持续推进技术创新与产品迭代，助力轴承产业高质量发展。